

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Сурилова Меира Нисоновича на тему «Формирование региональной инновационной политики в условиях пространственной интеграции Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Ключевая задача регулирования инновационной составляющей регионального развития заключается в том, чтобы за счет активных структурных изменений в инвестиционной деятельности обеспечить поиск, генерацию и концентрацию инвестиционных ресурсов из различных источников происхождения, направляя их в дальнейшем на решение значимых социально-экономических проблем развития населенных территорий. Одним из направлений решения описанной задачи выступает обеспечение согласованности мер федеральной и региональной инновационной политики со стратегическими приоритетами деятельности инновационно ориентированных субъектов хозяйственной деятельности. Однако данный процесс сталкивается с системной проблемой дифференциации пространственного развития страны, формирующей различные, зачастую противоположные, приоритеты развития участников инновационной деятельности.

Диссертантом отмечается, что в современных условиях перед регионами возникают новые ориентиры по использованию возможностей хозяйствования, использованию механизмов и рычагов стимулирования социально-экономического развития территорий на инновационной основе. Формирование мощных региональных инновационных систем и обеспечение роста их инновационного потенциала позволяют создать основу для экономического роста и повышения конкурентоспособности страны в целом. Как следствие, выбранная Суриловым М.Н. тема исследования, является актуальной и направленной на поиск институциональных и ресурсных возможностей инновационного регионального развития в условиях процессов пространственной интеграции страны.

Ознакомление с авторефератом позволяет утверждать, что диссертационная работа обладает научной новизной, автором грамотно сформулированы научные задачи, решение которых позволило достичь поставленной цели, состоящей в развитии теоретических положений и методических подходов, связанных с формированием региональной инновационной политики в условиях пространственной интеграции Российской Федерации.

Проделана большая научная работа, соискателем подготовлено значительное количество публикаций по теме, получена апробация полученных

результатов в рамках НИР и научно-практических конференций. Привлекли особое внимание выводы, предложения и рекомендации, связанные с развитием Смоленской области. Предлагаемый Суриловым М.Н. методический подход проходит детальную апробацию именно на данном регионе как лидере рейтинга «конкурентоспособность экономики региона – инновационный потенциал» среды выбранных приграничных геостратегических территорий России.

В качестве дискуссионного момента отметим, что апробация предлагаемого методического подхода проведена на примере приграничных геостратегических территорий Российской Федерации (Смоленская, Псковская и Брянская области), так как данные регионы занимают ключевое место при формировании единого научно-технологического пространства Союзного государства России и Беларуси (с. 14). Хотелось бы уточнить для каких регионов России существуют аналогичные интеграционные возможности в рамках расширения экономического и научно-технологического пространства, в том числе повышающие эффективность формирования и реализации их инновационной политики?

Также соискатель утверждает, что одним из первоочередных направлений, обеспечивающих эффективность формирования региональной инновационной политики в условиях пространственной интеграции России и Беларуси может стать «формирование единой инновационной политики Союзного государства и разработка соответствующей стратегии как инструмента целеполагания, обеспечивающего интеграцию элементов НИС и РИС России и Беларуси» (с.18). В автореферате не раскрыты предпосылки данного умозаключения, какие наработки в данной области существуют, какое практическое развитие они могут получить в ближайшей перспективе?

В завершение следует сказать, что диссертационная работа обладает высоким научным потенциалом, заявленная тема раскрыта в полной мере, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Вследствие этого можно заключить, что Сурилов Меир Нисонович достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Анопченко Татьяна Юрьевна
декан Факультета экономики и управления
ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Подпись *Анопченко Т.Ю.*
удостоверяю. Нач.отдела кадров Смоленск

Анопченко Татьяна Юрьевна
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный университет»
Адрес: 214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4
Тел.: E-mail: davidova@mail.ru

